

海南 11 所高职院校单独招生 2760 名

已报名考生本月12日参加考试

■ 罗利明

5月2日,记者从县教育局获悉,海南11所高职院校试点单独招生报名工作已经结束,已经报名参加海南11所高职院校单独招生的考生,务必在本月10日在规定时间内到报考学校指定的地点提交报名材料等,取得初审合格资格领取准考证后,参加5月12日在各招生学校举行的单独招生考试。

单独招生考试采取“知识+技能”的考试考查办法。知识部分主要考核考生在中等职业教育学校所学《语文》、《职业道德和法律》、《职业生涯和规划》三门课程的基本知识。技能测试主

要考查考生所报专业基本技能的操作能力,测试形式由招生学校根据专业特点自定。

考试结束后,考生在5月15日后可登录报考学校的网站查询自己的考试成绩,相关考生的录取信息由各招生学校在其网站上公布,录取的遗留问题由招生学校负责处理,被录取的考生不能再参加今年的普通高校全国统一考试。

此外,对于获得全国和省、市级职业学校技能大赛三等奖(含)以上的考生和取得全国英语等级考试二级合格证书的考生,可按照“本人申请、中职学校推荐、招生学校审查资格、

省教育厅审查获奖材料、省考试局办理录取手续”的办法推荐入学。

据了解,为促进海南中等职业教育和高等职业教育的协调发展,加快为国际旅游岛建设培养技能型专门人才,今年海南经贸职业学院、琼台师范高等专科学校等11所高职院校均进入单独招生改革试点工作,精选30多个特色专业招录2760名学生,凡具有海南省中等职业学校毕业的应往届生或户籍在海南、在省外中等职业学校毕业的应往届生或在海南从业、具有高级中学教育学历或同等学力的人员均可报考。

多数茶饮不含茶含量 夏季饮茶慎选茶

■ 王议霄

进入夏季,饮料市场非常热闹,随着人们健康意识的增加,茶饮料成为市场中较受欢迎的品种之一。但是每瓶茶饮料中究竟含有多少比例的茶,从瓶身上却不得而知,这多少让消费者有点疑惑。

5月2日,记者在定安县文体路某家大型超市看到,绿茶、乌龙茶、冬瓜茶等都被放在了各大超市最显眼的促销位置,前来购买茶饮料的顾客特别多,随着超市内饮料促销力度的增加,一部分消费者甚至成箱购买。

一位超市营业员告诉记者:“由于茶饮料有着低热量、低糖、低脂肪的特点和天然、健康、解渴、提神等特点,逐步得到消费者的认可,因此,各大饮料品牌争相推出了茶饮料。”

似乎受到时装界“混搭”风的影响,如今茶饮料也吹起“混搭”风。什么蜂蜜绿茶、茉莉蜜茶等,连一些碳酸饮料厂家也将茶融入碳酸饮料的配比中。

大部分消费者对于茶饮料的关注度普遍停留在包装、味道和价格上,而对茶饮料中究竟含有多少茶并不太关心。

记者发现,超市中销售的茶饮料配料表中多数未标明茶叶的含量,只在配料表中标有“x茶茶坯”、“x茶浓缩液”等。关于茶叶中“茶多酚”的字样更是在配料表上找不到。这多少让消费者在选择时有点糊涂。而按照茶饮料的相关标准,茶饮料中,绿茶类、乌龙茶的茶多酚含量均有一定要求。

记者了解到,茶饮料分为

有茶饮料、调味茶饮料、复(混)合茶饮料,其中调味茶饮料里又包括有果汁茶饮和果味茶饮、奶茶和奶味茶饮、碳酸茶饮等。对各类茶饮料分别规定了其中茶多酚、咖啡因的含量,如绿茶中茶多酚含量 $\geq 500\text{mg/kg}$,如果汁茶饮果汁含量必须 $\geq 5.0\%$,这些含量必须明确标识于标签上。

业内人士提醒,目前,市场上有不少茶饮料声称是健康饮品,在制作过程中会添加一定量的香精等添加剂,这只是一般饮料而不是茶,这个概念一定要明确,勿把茶饮料当作茶一样饮用。因此,在选择茶饮料时,要注意产品标签上产品名称、净含量、配料表、制造厂家等信息是否完备。

定安消防支招夏季防火



夏季不可开空调10.5小时的汽车,汽车、空调水与高温烘烤易燃

夏季是火灾事故的高发期,引发火灾的潜在因素增多,家庭火灾、车辆火灾等屡见不鲜。定安县消防大队工作人员提醒广大市民,要增强消防安全防范意识,加强夏季防火措施,提高抵御火灾能力,确保夏季消防安全。

电器火灾预防: 更换质量完好线路设备

随着高温天气的到来,空调、冰箱、电风扇等用电设备大

量增加,用电量大增,电气线路负荷加大,老旧电气线路火灾隐患不容忽视,应做好检查维修更换工作,及时更换老化失效的部件。

县消防相关负责人表示,要选择功率适用、质量完好的电器连接线及插座,使用时做好电器通风散热,避免因插座、电线等局部过热而引发火灾。

家庭火灾预防: 清理可燃杂物避免阳光直射

“以前炒完菜总是不关煤气,以为把窗户开得大就不会引起火灾,今后,炒菜关火前首先要将煤气阀门关闭,这样可以避免不必要的火灾。”家住定城镇城南路某住宅区的张女士了解消防安全知识后,接受采访时说。

县消防负责人提醒,要及时清理家庭阳台内的可燃杂物,使用液化石油气的居民不要把液化气罐放在太阳下暴晒,应放置在阴凉干燥处保存使用,避免夏

季阳光直射或高温烘烤易燃可燃物品,从而引发火灾。

汽车自燃预防: 做好保养不要长时间暴晒车辆

随着生活水平逐渐提高,越来越多的市民选择驾车出行。针对长时间驾车的市民,县消防提醒,汽车超负荷装载或电源线路老化发生短路,容易造成发动机温度升高,因此,机动车要做好检查保养,不要长时间放置在阳光下暴晒,防止发生自燃事故。

此外,车辆行驶过程中如果产生异响、异味,应立即熄火停车。停车时应停在阴凉处,不要贸然打开车前盖,因为空气进入反而容易助燃。同时,要根据车辆类型、大小配备合适的灭火器材。一旦发生火情,及时做好自救,将火灾损失降至最低。

县消防大队相关负责人说,市民应具备四种消防能力,即检查和整改火灾隐患能力、扑救初期火灾能力、组织引导人员疏散能力和消防安全知识宣传教育培训能力,这对于提升广大市民的消防安全意识和自救自护能力,确保火灾形势平稳受控有着重要的意义。(王议霄)

定安县开通远程视频会见 完善创新管理机制

记者从定安县获悉,该县多方筹集资金,积极引进了一套先进的远程视频会见系统,并于近日开通了留所服刑罪犯互联网双向视频会见系统,大大节省了留所服刑罪犯家属(特别家在外省、外县)的时间和精力,对教育感化留所服刑罪犯,缓解监所的安全压力,保障监所安全起到积极的作用。

据了解,网络视频会见室设在监区内,室内上网电脑、视频、音频等设备一应俱全。留所服刑罪犯每月可以申请1-2次视频

会见,每次会见交流时间30分钟。凡在看守所服刑的在押人员家属及亲友,因为路途遥远、工作繁忙等情况,无法或不便到监管场所进行会见的,均可申请视频会见。

县公安局相关负责人介绍,开通网上视频会见系统,拉近了公安机关与在押人员家属的距离,充分体现了看守所的科学化管理,更向社会彰显了人性化管理执法形象,为构建和谐校园环境做出了一份应有的贡献。

(吴采净 申慕虎)

全省初中、小学信息技术教师 课堂教学评比活动在定安举行

4月25日下午,2012年海南省初中、小学信息技术教师课堂教学评比活动历时三天半的激烈角逐后,在定安思源学校落下帷幕。本次活动有来自全省各市县共33位中小学教师信息技术教学选手参加了评比活动,观摩教师近200名。

本次评选活动开展有序,比赛现场气氛紧张、激烈。比赛共分为两个阶段,第一阶段侧重于考

查信息技术教师专业基础知识,第二阶段为课堂教学评比。最终,作为东道主选手,思源学校的杨来颜老师在课堂中发挥出色,喜获小学组一等奖。她将代表我省参加全国中小学教师信息技术课堂教学评比活动;岭口中学的黄莉珍老师获得了中学组三等奖。

据了解,本次活动由教培院精心组织,定安思源学校筹办,定安县研训中心全力配合。(王小润)

定安工商局全力整顿婴幼儿奶粉市场

为进一步加强婴幼儿奶粉市场监管,切实维护婴幼儿生命安全,连日来,定安县工商局精心组织,全力开展婴幼儿奶粉市场专项检查行动。

4月份以来,县工商局组织工作人员对全县的奶粉经营店进行拉网式排查,重点对婴幼儿奶粉经营店的进货查验制度、婴幼儿奶粉商品质量、商标标识等

行为等经营行为进行监督检查,通过加强对全县奶粉经营店的检查,不断加大办案力度,在整治过程中,共查处违法行为案件7宗,案件正在进一步的审理当中。

县工商局相关负责人介绍,通过监督检查和对违法行为的查处,有效的遏制违法经营行为的发生,切实维护了定安县婴幼儿奶粉市场的经营秩序。(李琴)

2011 年社会组织年检工作启动

为了加强定安县社会组织规范管理,从4月20日开始至6月30日期间,定安县民政局对全县已登记社会团体、民办非企业单位开展2011年度检查工作。

据了解,此次接受年检的包括43个社会团体和35个民办非企业单位。目前年检工作顺利进行,预计于6月底之前完成。(邢小康 田茜茜)

2012 年第一季度定安县财政惠民补贴资金“一卡通” 补贴惠及城乡居民达 188137 人次

2012年第一季度,定安县财政惠民补贴资金“一卡通”改革工作有序推进。在去年42个补贴项目基础上,新增纳入“一卡通”发放补贴项目3个,合计45个项目,是全省7个纳入发放项目数量在40以上的市县之一。共采集373位补贴对象基础信息,发放“一卡通”存折(卡)773张,发放补贴5487万元,惠及城乡居民

188137人次。定安县财政惠民补贴资金“一卡通”改革工作自2010年启动以来,至2012年3月底,已累计完成对71766名补贴对象的基础信息采集,发放一卡通存折(卡)71641张,并通过“一卡通”管理系统顺利发放45个项目18017万元的补贴资金,惠及城乡居民734691人次。(王开兴)

定安县 6 个项目入选全国青少年科技创新大赛

近日,由海南省科学技术协会和海南省教育厅联合举办的第24届海南省青少年科技创新大赛在海口会展中心成功举行,本届大赛的主题是“体验、创新、成长”,大赛内容涉及青少年科学幻想绘画、优秀科技实践活动、青少年科技创新成果等项目。据了解,定安县共有6个项目入选全国青

少年科技创新大赛。在此次创新大赛中,定安县参赛学生及辅导教师表现出色,为该县创下佳绩。除入选全国青少年科技创新大赛的6个项目外,另有8个项目荣获全省一等奖,7项作品荣获全省二等奖,5项作品荣获全省三等奖。(王小润)